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Вступ. Пластик широко увійшов у повсякденне життя людини завдяки 

своїм універсальним властивостям — легкості, міцності, доступній вартості та 
зручності у використанні. Його активне застосування в побуті, медицині, 
промисловості та торгівлі зумовило значне зростання обсягів виробництва. 
Проте надмірне споживання й недостатній контроль за утилізацією пластикових 
матеріалів спричинили серйозні екологічні та медико-біологічні проблеми, що 
набули масштабів глобальної загрози. 

Актуальність. Кожного року у світі виготовляють більше 400 мільйонів 
тонн пластику, і значна частина з нього потрапляє в довкілля [1]. Пластик 
розкладається сотні років, при цьому розпадаючись на мікро- та наночастинки, 
що потрапляють у воду, повітря та харчові продукти. Такі частинки виявляються 
в організмі людини, зокрема в легенях, кишечнику та крові. Це становить 
серйозну загрозу для здоров’я, адже пластик містить токсичні сполуки, які 
можуть накопичуватись і викликати низку хронічних захворювань [3]. 

Метою даного дослідження є всебічне вивчення поширених видів 
пластику, що використовуються для пакування харчових продуктів серед 
населення, оцінка можливих загроз для здоров’я людини та довкілля, пов'язаних 
із міграцією токсичних речовин; а також формування практичних порад щодо 
мінімізації шкідливого впливу пластикових пакувальних матеріалів та 
впровадження екологічно безпечних альтернатив [4]. 

Матеріали та методи дослідження: аналітичний огляд літератури — 
здійснено систематичний аналіз наукових публікацій за останні 10 років у базах 
даних PubMed, Scopus, Web of Science та інших електронних ресурсах. 
Ключовими пошуковими термінами були: «пластикове пакування», «безпека 
харчового пластику», «міграція токсичних речовин», «альтернативи 
пластику», «пакування круп». Для визначення груп ризику отруєння 
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хімічними речовинами, що мігрують з пакувальних матеріалів у харчові 
продукти, було проведено анонімне анкетування студентів Харківського 
Національного Медичного Університету. В опитуванні взяли участь 35 студентів 
від 18-25 років різної статі. 

Результати дослідження. Анонімне анкетування серед 35 студентів 
Харківського Національного Медичного Університету віком 18–25 років 
дозволило виявити ключові тенденції щодо використання пластикового 
пакування. 

За результатами, 94% (33 особи) зберігають крупи та інші продукти в 
первинному пластиковому пакуванні, не перекладаючи їх у скляну або металеву 
тару. 77% (27 осіб) регулярно розігрівають їжу в пластикових контейнерах, не 
звертаючи уваги на маркування або допустимий температурний режим. При 
цьому 60% (21 особа) не зважають на тип пластику чи наявність маркування 
щодо придатності тари для харчових продуктів [5]. 51% (18 осіб) відзначили 
зміну смаку або запаху продуктів після зберігання у пластиковій упаковці, а 34% 
(12 осіб) пов’язують періодичні симптоми з боку шлунково-кишкового тракту 
(нудота, біль у животі, важкість) із вживанням продуктів, збережених у такій 
тарі. Лише 17%  (6 осіб) надають перевагу екологічним або багаторазовим видам 
пакування, таким як скляні банки, металеві ємності або тканинні мішечки. 
Водночас 86% (30 осіб) висловили готовність змінити свої звички на користь 
більш безпечних пакувальних матеріалів за умови достатньої поінформованості 
та наявності зручних альтернатив [3].  

Дані аналізу літератури свідчать, що основними видами пластику є 
поліетилентерефталат (PET), високощільний поліетилен (HDPE), 
полівінілхлорид (PVC), низькощільний поліетилен (LDPE), поліпропілен (PP), 
полістирол (PS) та інші. Деякі з них вважаються більш безпечними для контакту 
з харчовими продуктами (наприклад, HDPE, PP), однак навіть ці матеріали 
виділяють токсичні речовини за певних умов — нагрівання, контакт із 
жирними/кислими продуктами, механічне пошкодження [1].   

 Особливо небезпечними є фталати та бісфенол А, які можуть порушувати 
гормональний баланс, впливати на репродуктивну систему, розвиток плоду, 
імунну відповідь та функції мозку [2], [4]. Мікропластик утворюється внаслідок 
зношування пакувального матеріалу, проникає в організм із повітрям, водою, 
їжею, а також через шкіру, накопичується в тканинах, спричиняючи хронічне 
запалення, ураження органів дихання та шлунково-кишкового тракту. 

З точки зору гігієни харчування, упаковка харчових продуктів, зокрема 
круп, повинна відповідати санітарно-епідеміологічним вимогам. Ключовими 
критеріями безпечності є інертність матеріалу щодо вмісту, стабільність до 
температурних коливань і механічних впливів, відсутність міграції токсичних 
речовин у харчовий продукт [5]. За даними токсикологічних досліджень, контакт 
зернових з полімерною упаковкою в умовах підвищеної вологості або 
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температури може сприяти виділенню пластифікаторів, стабілізаторів і 
залишкових мономерів, що порушує принципи безпечного харчування [2]. 

Зниження ризиків, пов'язаних з пластиковим пакуванням круп та 
інших харчових продуктів, потребує системного підходу, що включає: 

• удосконалення нормативно-правової бази щодо вимог до харчових 
пакувальних матеріалів; 

• розробку та впровадження новітніх екологічно безпечних пакувальних 
рішень (біорозкладні, багаторазові, інертні матеріали); 

• посилення контролю за якістю пакувальних матеріалів з боку санітарно-
епідеміологічних служб; 

• підвищення обізнаності населення, особливо молоді, щодо ризиків 
пластикового забруднення та формування екологічно свідомої поведінки; 

• впровадження освітніх програм для студентів медичних закладів щодо 
правильного використання та вибору пакувальних матеріалів для харчових 
продуктів [4]. 

Трансформація споживчих звичок та перехід до використання безпечних 
матеріалів для пакування харчових продуктів є невід'ємною складовою стратегії 
сталого розвитку та запорукою збереження здоров'я населення і стану 
навколишнього світу [5]. 

Висновок. Пластикова криза сьогодення — це комплексна проблема, що 
має як екологічний, так і медичний аспекти. Вивчення механізмів впливу 
токсичних компонентів пластику на організм людини та пошук безпечних 
альтернатив є важливими напрямками наукових досліджень у галузі 
громадського здоров'я та харчової безпеки. Проведене дослідження дозволило 
виявити групи ризику серед студентської молоді щодо потенційного отруєння 
хімічними речовинами пакувальних матеріалів. Результати аналізу літератури 
свідчать про наявність зв'язку між практиками використання пластикового 
пакування та певними симптомами, що може вказувати на хронічний вплив 
мігруючих токсичних речовин. Раціональний вибір пакувального матеріалу 
повинен враховувати не лише технологічні властивості, а й гігієнічні та 
екологічні аспекти. Забезпечення безпечного пакування харчових продуктів, 
зокрема круп, має бути предметом постійного моніторингу з боку фахівців 
санітарно-епідеміологічної служби, а також входити до стратегій сталого 
розвитку у харчовій промисловості. Пропаганда серед населення принципів 
екологічного споживання та грамотне маркування продукції — важливі 
компоненти зниження впливу пластику на здоров’я людини та екології. 
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Анотація. У статті узагальнено сучасні нейрофізіологічні дані щодо 
особливостей слухової обробки при ПАС та проаналізовано клінічні 
дослідження, що демонструють релаксаційні й емоційно-регуляторні ефекти 
звучання тибетських співочих чаш. На основі систематичного огляду джерел 
2019–2025 рр. запропоновано інноваційну методику поступової звукової 
десенсибілізації: серія 15–20-хвилинних сеансів, під час яких звук чаш різного 
діаметра та сплаву поєднується з ритмічним диханням та ігровою взаємодією, 
що забезпечує дитині контроль над інтенсивністю стимулу. Обґрунтовано вибір 
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